
 

 

Αθήνα, 15 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 Ανάπτυξης 

 Υποδομών και Μεταφορών 

 Εσωτερικών 

 

Θέμα: «Βαλτωμένο έργο το Thess Intec» 

 

Το Thess Intec (Thessaloniki International Technology Center), ένα επιστημονικό και 

τεχνολογικό πάρκο, που θα στοχεύει στη σύνδεση της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 

κοινότητας με την βιομηχανία, επτά χρόνια μετά τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού 

εξακολουθεί να αποτελεί ένα αφήγημα παρά μια πραγματικότητα. Ένα έργο που 

σχεδιάστηκε ως επένδυση κι ως πυλώνας καινοτομίας και ανάπτυξης για τη 

Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα, βρίσκεται σήμερα αγκιστρωμένο σε 

καθυστερήσεις κι αστοχίες, έχει δε τη μορφή λεκάνης συγκέντρωσης υδάτων. 

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα και με δημοσιεύματα στον τύπο, η εικόνα που 

καταγράφεται στην περιοχή αποτυπώνει έναν εκτεταμένο υγρότοπο, με λιμνάζοντα 

νερά, αποσπασματικές επιχωματώσεις και πλήρη απουσία ουσιαστικής 

κατασκευαστικής δραστηριότητας. Βάσει των περιβαλλοντικών και γεωτεχνικών 

μελετών που συνοδεύουν τον έργο, το υπέδαφος της περιοχής αποτελείται σε μεγάλο 

βαθμό από αργιλώδη και ιλυώδη υλικά με αυξημένη συμπιεστότητα, ενώ ταυτόχρονα 

καταγράφεται εντεινόμενη διάβρωση ακτών, φαινόμενο που συνδέεται και με την 

κλιματική αλλαγή. Ως εκ τούτου το έργο απαιτεί εκτεταμένες και σύνθετες 

αντιπλημμυρικές και γεωτεχνικές παρεμβάσεις, προκειμένου να καταστεί το έδαφος 

ασφαλές για την ανάπτυξή του — κάτι που εμφανώς δεν έχει συμβεί μέχρι σήμερα. 

Παράλληλα, όπως είχα επισημάνει και στην με αριθμ. πρωτ. 7895/29.07.2025 

ερώτησή μου σχετικά με τον κίνδυνο απένταξης του έργου από το Ταμείο Ανάκαμψης 

και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), το χρηματοδοτικό σχήμα του έργου εμφανίζεται να 

μεταβάλλεται διαρκώς, με πόρους του ΤΑΑ να μην απορροφώνται εγκαίρως και να 

επιστρέφονται, ενώ το βάρος μεταφέρεται πλέον στον Κρατικό Προϋπολογισμό, 

δηλαδή στους Έλληνες πολίτες.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4475

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/4/2026



Επειδή η Θεσσαλονίκη δεν αντέχει άλλο έργα που δεν ολοκληρώνονται και χαμένες 

ευκαιρίες. 

Επειδή η απόσταση ανάμεσα στις κυβερνητικές εξαγγελίες και την πραγματικότητα 

διευρύνεται διαρκώς και το Thess Intec εξελίσσεται σε παράδειγμα αποτυχίας 

σχεδιασμού και υλοποίησης. 

Επειδή η αξιοπιστία της χώρας και η ορθολογική διαχείριση δημόσιων και ευρωπαϊκών 

πόρων για ακόμη μία φορά τίθενται εν αμφιβόλω. 

Επειδή η απουσία βασικών αποστραγγιστικών και αντιπλημμυρικών υποδομών όχι 

μόνο καθυστερούν την υλοποίηση του έργου, αλλά εντείνουν τον κίνδυνο πλημμυρικών 

φαινομένων στην ευρύτερη περιοχή. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρούνται εκτεταμένα λιμνάζοντα ύδατα στην έκταση του 

έργου; Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα απαραίτητα αποστραγγιστικά και 

αντιπλημμυρικά έργα; 

2. Ποιο είναι το τελικό χρηματοδοτικό σχήμα του έργου, μετά την απώλεια 

πόρων από το Ταμείο Ανάκαμψης, και ποιο θα είναι το πραγματικό κόστος 

για τον Κρατικό Προϋπολογισμό; 

3. Ποιος είναι ο χρονικός ορίζοντας για την ολοκλήρωση του έργου και την 

έναρξη της λειτουργίας του Thess Intec; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 




